
Для мамы и папы будущего первоклассника

Начинайте забывать о том, что ваш ребенок маленький. Дайте ему посильную работу в доме, определите круг обязанностей: помыть посуду, пол, вытереть пыль, вынести мусор.
Определите общие интересы. Это могут быть познавательные и жизненные интересы (обсуждение семейных проблем)  Не отказывайте детям в общении, дефицит общения – один из главных пороков семейной педагогики;
Приобщайте ребенка к экономическим проблемам семьи. Приучайте ребенка сравнивать цены, ориентироваться в семейном бюджете (например: дайте ему денег на мороженое, сравнив при этом цену на него и на другой продукт). Ставьте в известность об отсутствии денег в семье, возьмите ребенка в магазин за покупками продуктов.
Не ругайте, не оскорбляйте ребенка в присутствии посторонних. Уважайте чувства и мнения ребенка. На жалобы со стороны окружающих и воспитателя отвечайте: «Спасибо, мы дома обязательно поговорим на эту тему». Помните основной закон воспитания: доверять, не считать ребенка плохим, верить в успех и способность ребенка;
Научите ребенка делиться своими проблемами. Обсуждайте с ним конфликтные ситуации, возникшие в общении ребенка с сверстниками или взрослыми. Искренне интересуйтесь его мнением, только тогда вы сможете сформировать у него правильную жизненную позицию. Постарайтесь разобрать объективно, не считайте всегда правым своего ребенка и неправым другого или наоборот;
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