К ГАРМОНИИ ЧЕРЕЗ РУКОДЕЛИЕ
Развивая интеллект ребёнка, мы забываем, что творить
 можно не только головой. Рукоделие способно сделать 
вашего малыша не только умелым, но и счастливым. 
Особенно если рядом будете вы. Многие из нас дни напролёт
 думают, принимают решения.

 Мы научились работать головой, но разучились руками. 

И не заметили, как из жизни ушла гармония. 
Детское рукотворчество. 
Дайте малышу бумагу, кисточку, клей, ножницы, пластилин. Он обязательно начнёт с ними что-то делать, творить. Из куска картона выходят отличные рожицы. Из остатков пластилина – разноцветный дракон, из солёного теста – подсвечники, сувениры, которые потом запекаются в духовке. 
Усложните задачу: нитки, иголки, крючок, спицы. Главное, чтобы ребёнок видел, как из-под маминых рук выходит красивый шарф или шапочка, рукавички. «Я тоже хочу!» - «Держи, дружок». Маме не нужно убеждать малыша в том, как  полезно уметь шить или вязать,, не нужно объяснять, что мелкая моторика полезна для развития мозга. Делает она – делает и ребёнок. Дети с удовольствием вяжут, лепят, рисуют до тех пор, пока… не пойдут в школу. 
Однобокое образование. 
Во главу угла образование ставит получение знаний. Детям дают информацию и учат работать головой. Полезное занятие. Но умение что-то делать руками, развивать тело, подключая возможности мозга выдумывать, оказывается невостребованным.

Дети не видят смысла в вязании, шитье, создании оригами, изготовлении сувениров. Всё это можно купить. Зачем прикладывать усилия для того, чтобы этому научиться? И школа охотно подтверждает это, ставя уроки прикладного творчества на последнее место. Забывая о том, что рукоделие ценно не только возможностью иметь в доме сделанную своими руками вещь. Оно даёт много других полезных навыков, раскрывает таланты.
Ошибки родителей. 
В силу засевших в головах родителей стереотипов рукоделие считается непрестижным: «Им нельзя заработать на жизнь!», «Зачем тратить время на то, что можно купить по дешёвке?», «Заниматься этим для взрослого человека несерьёзно!». Знакомо, дорогие родители? Вечно замотанные, желающие заработать все деньги мира, мы забываем, что дети учатся жизни именно у нас. В наших силах не только оплачивать школы, садики, покупать дорогие игрушки и читать морали. Мы можем сделать своим детям более ценный подарок – показать своё отношение к миру. Начав вместе с детьми создавать маленькие произведения искусства, вы подарите им внимание, ласку, жизненный опыт. 

Вы ничего не умеете делать руками? Забыли, чему учили мамы, папы и бабушки? Начните учиться прямо сейчас! Пусть на пару часов в неделю ваш дом превратится в мастерскую кройки и шитья, вязания или конструирования. Вы сможете компенсировать недостаток внимания к своему ребёнку, накопленный за последние годы. 
Понятно, что получит ребёнок. А что же приобретёте вы, затрачивая драгоценное время? То же самое! И даже больше: душевный комфорт, спокойные нервы, крепкий сон и массу полезных для жизни вещиц. Не исключено и то, что рукоделие понравится вам настолько, что станет вашим призванием. 
Плюсы рукоделия. 
· Умение доводить начатое дело до конца. Вряд ли кто-то будет спорить, что это один из важнейших навыков. Как в его формировании помогает рукоделие? Очень просто: перед глазами ребёнка проходит весь процесс создания вещи. От клубка и первых петель до готового  шарфика. От бумаги и клея до коробочки. От воды и соли до выпеченной игрушки. Ребёнок может представить, каким будет его творение, поучаствовать в процессе, увидеть результат своих трудов.
· Продуктивный отдых. Как известно, самый лучший отдых – это смена деятельности.  Отдыхая за компьютером и телевизором, ребёнок практически ничему не учится. Рукоделие же переключает мозг на более простую и в то же время творческую деятельность.  Какой будет модель? А цвет, форма? Как она будет смотреться в этом месте дома? Мозг ищет решение, творя, ребёнок развивается.
· Нет проблем с подарками. Ребёнок всегда может сделать их сам. А родители дадут понять, что это ещё и ценная вещь, которая требует старания, может нравиться многим и даже стоить денег.
·  Антидепрессант. Рукоделие обладает удивительной способностью останавливать ход времени, давая возможность спокойно подумать, «остыть» от стрессов современного мира, в который ребёнок окунается с рождения. 

· Позитивный взгляд на мир. Ручная работа учит смотреть на мир позитивно. Потому что маленький человек учится созиданию, а не разрушению. Причём, на собственном опыте может наблюдать, сколько сил идёт на то, чтобы сделать что-то стоящее. И как мало нужно для того, чтобы сломать. 
